
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 7 мая 2025 года 

 

В Минфине пока не планируют прибегать к мерам для повышения доходов бюджета 

В ТК РФ могут внести перечень характерных признаков трудовых отношений 

ФНС будет делиться результатами анализа деятельности юридических лиц: законопроект 

уже в Госдуме 

Свободную экономическую зону хотят распространить на новые инвестиционные проекты в 

приграничье 

Минфин разъясняет: НДС с операций по реализации банком драгоценных металлов; НДС для 

налогоплательщика, применяющего УСН; НДС в отношении работ по строительству жилых 

домов 

 

В Минфине пока не планируют прибегать к мерам для повышения доходов 

бюджета 

Как сообщил министр финансов Антон Силуанов, «задействовать специальные меры, в том 

числе налоговые, для повышения доходов бюджета на 2025 год не планируется». 

Напомним, в прошлом году в качестве такой специальной меры выступил налог на 

сверхприбыль. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202308040036?index=1


Также стоит отметить, что в Госдуме РФ сейчас находится на рассмотрении законопроект 

партии «Справедливая Россия — За правду», которым сверхприбыль снова предлагается 

обложить налогом. 

 

Источник: Интерфакс 

 

В ТК РФ могут внести перечень характерных признаков трудовых 

отношений 

Минтруд России подготовил поправки в ТК РФ, которые устанавливают перечень 

характерных признаков трудовых отношений и наделяют инспекции труда правом на 

обращение в суд. 

Документ предлагает дополнительно установить в ст. 15 ТК РФ нормы, что к характерным 

признакам трудовых отношений также относятся: 

 устойчивый и стабильный характер отношений;  

 подчиненность и зависимость труда;  

 наличие дополнительных гарантий работнику, установленных трудовым 

законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы 

трудового права; выполнение работником работы в соответствии с указаниями 

работодателя;  

 интегрированность работника в организационную структуру работодателя;  

 признание работодателем прав работника на еженедельные выходные дни и 

ежегодный отпуск; 

 оплата работодателем расходов, связанных с поездками работника в целях выполнения 

работы;  

 осуществление периодических выплат работнику, которые являются для него 

единственным и/или основным источником доходов;  

 предоставление инструментов, материалов и механизмов работодателем;  

 другие признаки, характерные для трудовых отношений в случаях, предусмотренных 

трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, 

содержащими нормы трудового права, коллективными договорами, соглашениями, 

локальными нормативными актами. 

Одновременно законопроект предлагает установить, что признание судом отношений 

трудовыми возможно также по требованию государственной инспекции труда. 

 

Источник: Бух.1С 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/903907-8
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=156662
https://www.interfax.ru/business/1024370
https://buh.ru/news/v-trudovoy-kodeks-vnesut-perechen-kharakternykh-priznakov-trudovykh-otnosheniy.html


 

ФНС будет делиться результатами анализа деятельности юридических лиц: 

законопроект уже в Госдуме 

ФНС России будет проводить анализ сведений о финансово-хозяйственной деятельности 

юридического лица, а также иных сведений о юридическом лице и представлять выписку с 

результатами такого анализа самому анализируемому лицу и иным лицам по запросу.  

При этом иным лицам выписка будет предоставляться только в том случае, если они вправе 

получать соответствующие сведения согласно федеральному закону.  

Сначала выписка будет предоставляться лицу, в отношении которого проводился анализ, 

потом лицам, подавшим запрос. 

В случае несогласия с содержащимися в выписке результатами анализируемое 

юридическое лицо вправе направить заявление с приложением документов, 

подтверждающих обоснованность внесения соответствующих корректировок. 

Методику проведения анализа, порядок направления запроса и выписки, а также 

сопутствующие формы и форматы утвердит ФНС России. 

Напомним, сейчас сервис оценки юридических лиц доступен в личном кабинете, анализ 

проводится бесплатно по запросу, выписка направляется только самому юридическому лицу. 

Полученные сведения можно использовать для подтверждения своей надежности перед 

заказчиком, причем заказчик может верифицировать выписку по QR-коду или уникальному 

коду через специализированный сайт ФНС России. 

Аналогичный сервис оценки действует также для ИП. 

По сути, поправками предлагается расширить практику предоставления выписок иным 

лицам, при этом четкого списка лиц, которые будут иметь право на ее получение вне 

волеизъявления анализируемого лица, законопроект не содержит. 

 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

 

Свободную экономическую зону хотят распространить на новые 

инвестиционные проекты в приграничье 

В Минэкономразвития России подготовили проект постановления, который распространяет 

режим свободной экономической зоны на новые инвестиционные проекты в Брянской, 

Белгородской и Курской областях.  

 

https://www.nalog.gov.ru/rn23/news/tax_doc_news/13646742/?ysclid=madtrgtfl2186820336
https://service.nalog.ru/scoring/
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=156715
https://sozd.duma.gov.ru/bill/909036-8


Проектом постановления предлагается распространить режим СЭЗ на новые 

инвестиционные проекты и установить для них ограничения по видам экономической 

деятельности и порогу инвестиций. 

 

Источник: Парламентская газета 

 

Минфин разъясняет: НДС с операций по реализации банком драгоценных 

металлов; НДС для налогоплательщика, применяющего УСН; НДС в 

отношении работ по строительству жилых домов 

НДС с операций по реализации банком драгоценных металлов небанковским кредитным 

организациям 

Согласно положениям НК РФ не подлежат обложению НДС операции по реализации 

драгоценных металлов в слитках банками банкам независимо от помещения этих слитков в 

хранилище ЦБ РФ или хранилища банков. 

Минфин России пояснил, что освобождаются от НДС операции по реализации банком 

драгоценных металлов в слитках также небанковским кредитным организациям, 

поименованным в законе о банках и имеющим лицензию ЦБ РФ. 

Письмо Минфина России от 10 апреля 2025 года № 03-07-05/35770 

НДС для налогоплательщика, применяющего УСН 

В письме рассматривается ситуация, когда налогоплательщик, применяющий УСН, до 1 

января 2025 года получил суммы оплаты в счет предстоящих поставок товаров и включил их 

в базу по УСН, а отгрузка эти товаров состоялась уже в 2025 году и была отражена для целей 

исчисления НДС. 

Минфин России разъяснил, что в таком случае суммы НДС, предъявляемые покупателю при 

отгрузке этих товаров, не могут уменьшать доходы, учитываемые при определении объекта 

налогообложения по налогу, уплачиваемому в 2025 году в связи с применением УСН. 

Письмо Минфина России от 10 апреля 2025 года № 03-07-11/35779 

НДС в отношении работ по строительству жилых домов, выполняемых подрядчиком на 

основании договора строительного подряда, заключенного с физическим лицом до 1 марта 

2025 года 

С учетом внесенных в НК РФ поправок от НДС освобождаются работы подрядчика, 

выполняемые с 1 апреля 2025 года на основании договора строительного подряда с 

физическим лицом в соответствии с законом о строительстве жилых домов с 

использованием счетов эскроу. 

Минфин России пояснил, что поскольку положения указанного закона вступили в силу 

только 1 марта 2025 года, то освобождение от уплаты НДС применяется только в отношении 

работ по договорам, заключенным начиная с 1 марта 2025 года. 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/c8ebcedc9ddce9d959d6c520c3b0d602f71e8e12/#:~:text=%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%20%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BC%D0%B5%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%BB%D0%BE%D0%B2%20%D0%B2%20%D1%81%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%BA%D0%B0%D1%85%20%D0%A6%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%BC%20%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%BC%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%B8,%D1%81%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B2%20%D0%B2%20%D1%85%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B5%20%D0%A6%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%B8%D0%BB%D0%B8%20%D1%85%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D1%89%D0%B0%20%D0%B1%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%B2
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5842/6833df0e9ef08568539f50f01a3a53c29505430e/#:~:text=%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%8F%201.-,%D0%9E%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D0%BF%D0%BE%D0%BD%D1%8F%D1%82%D0%B8%D1%8F%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%B0,-%D0%9A%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%BD%D0%B0%D1%8F%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%20%2D%20%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B5
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411786710/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411786752/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/c8ebcedc9ddce9d959d6c520c3b0d602f71e8e12/#:~:text=23.2)%20%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D1%8B%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D1%80%D1%8F%D0%B4%D1%87%D0%B8%D0%BA%D0%B0%2C%20%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D1%8F%D0%B5%D0%BC%D1%8B%D0%B5%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%B4%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B0%20%D1%81%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%B0%2C%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D1%81%20%D1%84%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%BC%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE%D0%BC%20%D0%B2%20%D1%81%D0%BE%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%B8%20%D1%81%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%BC%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%20%D0%BE%D1%82%2022%20%D0%B8%D1%8E%D0%BB%D1%8F%202024%20%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B0%20N%20186%2D%D0%A4%D0%97%20%22%D0%9E%20%D1%81%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%20%D0%B6%D0%B8%D0%BB%D1%8B%D1%85%20%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B2%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%B4%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B0%D0%BC%20%D1%81%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%B0%20%D1%81%20%D0%B8%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%D0%BC%20%D1%81%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B2%20%D1%8D%D1%81%D0%BA%D1%80%D0%BE%D1%83%22%3B
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_481246/?ysclid=madvsl9cje371133681
https://www.pnp.ru/politics/svobodnuyu-ekonomicheskuyu-zonu-khotyat-rasprostranit-na-novye-investroekty-v-prigranichnykh-rayonakh.html


Если же договор строительного подряда заключен подрядчиком до 1 марта 2025 года, то 

освобождение от НДС не применяется. 

Письмо Минфина России от 10 апреля 2025 года № 03-07-07/35556 

Источник: Гарант 

 

 

Публикации 

Налоговый мониторинг станет доступнее 

Не так давно ФНС России отчиталась, что к 2025 году к системе налогового мониторинга 

было подключено 737 компаний из 20 различных отраслей экономики. 

По сравнению с 2024 годом количество участников увеличилось на 30%. 

Судя по последним поправкам, предложенным Минфином России в составе законопроекта 

о реализации отдельных направлений налоговой политики, налоговая служба планирует 

еще больше расширить периметр потенциальных кандидатов для налогового мониторинга. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Учет расходов на интернет-рекламу: практическое руководство 

Федеральный закон от 29 ноября 2024 года внес в НК РФ изменения, регулирующие учет 

расходов на рекламу в сети Интернет. 

Изменения вступили в силу с 1 января 2025 года и установили условия, при которых 

запрещено учитывать расходы на рекламу в сети Интернет. 

Более того, принятый Федеральный закон от 7 апреля 2025 года ужесточил требования 

рекламного законодательства — с 1 сентября 2025 года вступит в силу запрет на 

распространение рекламы на «запрещенных» площадках в сети Интернет. 

В настоящем обзоре мы расскажем об этих важных изменениях, а также дадим 

практические рекомендации по минимизации налоговых и юридических рисков. 

 

Новости ГЧП. Новая энергетическая стратегия, финансирование 
инвестиционных проектов за счет списанных долгов и механизм 
«инвестиции вместо штрафов» 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Утверждена Энергетическая стратегия до 2050 года 

 Совет Федерации РФ предложил направить списанные долги на инвестиции в регионы 

 Разработан механизм заключения соглашений «инвестиции вместо штрафов» 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411786438/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/16130160/
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154001
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-nalogovyj-monitoring-stanet-dostupnee.pdf
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202411290003
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202504070018
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/o16nlcrh21-uchet-rashodov-na-internet-reklamu-prakt
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/fkshnlo1o1-novaya-energeticheskaya-strategiya-finan


 

Порядок уплаты рекламного сбора 

В конце 2024 года поправками к Федеральному закону «О рекламе» был введен 

«рекламный сбор» ― неналоговый платеж, представляющий собой обязательные 

отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую 

аудиторию. 

15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта 

постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Март 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

В феврале 2025 года на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был 

опубликован подготовленный Минцифры РФ проект изменений, вносимых в 

действующие правила аккредитации ИТ-компаний. 

На данный момент этот проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия и 

пока еще не утвержден. 

В случае его принятия правила аккредитации ИТ-компаний могут существенно поменяться. 

Рассмотрим ключевые инициативы в нашем обзоре. 

 

Новые требования к локализации персональных данных 

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован закон о внесении изменений в 

Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее ― 

Федеральный закон) и иные нормативные акты. 

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных 

отдельных категорий лиц ― сотрудников государственных органов, судей, участников 

уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц. 

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст 

законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона. 

Подробности в нашем обзоре. 

 

Мероприятия 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202412260005
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-poryadok-uplaty-reklamnogo-sbora.pdf
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/hadghueh21-mart-2025-goda
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154642
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_427955/42c42ffc697636ca1815956dc3ef70fd63c4defc/?ysclid=m7elg27qgm223224473
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-pravila-akkreditacii-IT-kompanij-mogut-izmenitsya.pdf
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_499984/?ysclid=m82x23snjv162701829
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/3mg2vtj4a1-novie-trebovaniya-k-lokalizatsii-persona


Актуальные изменения нормативного регулирования в области 
персональных данных в 2025 году 

15 мая 2025 года 

Приглашаем вас принять участие в вебинаре, на котором мы поделимся своим опытом и 

результатами изучения правоприменительной и судебной практики в области персональных 

данных. 

Подробности и регистрация 
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